

李克强主持召开中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议 在加强疫情防控的同时推动有序复工复产

据中国政府网 2月17日,中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议。

中共中央政治局常委、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组副组长王沪宁出席。

会议指出,全国上下贯彻落实习近平总书记重要讲话和中央政治局常委会会议精神,按照中央应对疫情工作领导小组部署和国务院联防联控机制协调安排,经过艰苦努力,防控工作取得积极成效。

会议听取了国务院联防联控机制

制相关工作组汇报。汇报认为,通过各地各方面全力加强疫情防控,压低了流行高峰,削弱了流行强度,避免了可能出现的更大范围暴发流行,全国疫情形势出现积极向好趋势。当前疫情流行中心仍在武汉市和湖北省,疫情变化情况仍很复杂。随着全国大多数地方逐步复工复产复学,各地防控工作丝毫不能松懈。

会议强调,武汉市和湖北省要继续加大排查力度,扩大床位供给,切实提高收治率、降低感染率。加强医务人员保障,国家在已派出3

万多名医务人员的基础上,根据救治需要再增派医疗力量支援。目前核酸检测反馈结果时间已从天缩短至4至6小时,要把这一成果覆盖到所有需检测人员,进一步提升检测效能。优化诊疗方案,集中专家加强重症患者救治,积极推广使用临床有效药物,减少轻症患者转为重症,提高治愈率、降低死亡率。要特别做好医务人员防护和生活保障,合理安排轮休。进一步保障好武汉市和湖北省等疫情防控重点地区防控救治需要,增加医用防护服、口罩供给,加快生产调运一线需要

的隔离衣、制氧机等,多措并举支援无创呼吸机、高流量吸氧机、血气分析仪等重症救治设备。

会议指出,要按照统筹推进疫情防控和经济社会发展的要求,继续加强精准防控,推动有序复工复产。湖北省要继续实施离汉离鄂通道疫情管控,坚决做到内防扩散、外防输出。通过实施错峰返程等举措,今年节后客流高峰已被削平。各地各相关部门要继续严格落实交通工具和场站测温、消毒、通风等防疫措施,铁路要采取分散候车、分散候车等方式,遏制疫情通过交通运输传播。有针对性

地实施农民工返岗运输组织方案,开行点对点直达包车,帮助农民工安全有序返岗。视疫情变化科学安排高校错峰开学。督促各地指导企业在加强疫情防控的同时有序复工复产,压实地方和企业防疫责任,严格落实岗位、食堂、员工宿舍等各方面防控措施,避免不必要的人员聚集,帮助企业解决原材料、资金等问题。保障煤电油气供给。非疫情防控重点地区不得采取封路、劝返等方式阻断交通,影响复工复产。

领导小组成员丁薛祥、黄坤明、蔡奇、王毅、肖捷、赵克志参加会议。

今日视点

再融资制度优化并非松绑 韧性监管拒绝任性发行

张 敏

再融资新规落地,A股市场以“热烈涨升”欢迎。

笔者注意到,本次再融资规则修改内容主要包括三个方面:一是精简发行条件,拓宽创业板再融资服务覆盖面;二是优化非公开发行安排,支持上市公司引入战略投资者;三是适当延长批文有效期,方便上市公司选择发行窗口。

A股市场确实应该欢呼,因为再融资新规明显加强了监管韧性,以更加市场化的姿态引导融资行为。其中,获得最多点赞的包括取消创业板非公开发行股票连续2年盈利的条件,定价基准日可以有多个选择,发行价格下限“九折变八折”,锁定期减半,发行对象数量扩围等内容。

仔细研读可以发现,新规的受益者有三个层次:最直接受益者是上市公司,规则优化后,其发行难度确实降低,毕竟,资产性价比的提升自然意味着发行成功率提升;第二个受益层次是机构投资者,他们可以有更多、更好的选择,也能更便捷的退出;第三个受益层次是全市场的投资者,上市公司和机构投资者欣欣向荣,其传递出的影响力,已经远不是蝴蝶效应所能比拟的。

不过,笔者希望提醒的是,新

规是制度优化,并非简单地松绑,其传递给市场的其实是“质量导向”,上市公司并不能利用“规则韧性”实现“发行任性”。

首先,规则优化后,预计会有更多符合条件的上市公司进行再融资的筹备与实施,但市场资金总量的弹性在一定的时间内是有限的,因此市场会进行类似于自然法则的优胜劣汰,最终实现“质量为王兼价格”的局面。

其次,监管部门在修改规则的同时,明确喊话“将不断完善日常监管,严把再融资发行条件,加强信息披露要求,强化募集资金使用现场检查,加强对‘明股实债’等违法违规行为的监管”。也就是说,监管部门一方面将一部分工作重点转移到强化现场检查;另一方面,通过强化信息披露要求,引入了“市场化监管”,实际上加大了“韧性监管”的阈值,更具威慑力。

第三,对于发行相关的中介机构而言,市场蛋糕确实有望加大,但其发行能力强弱决定了发行效果。服务能力和协助监管能力不足的中介机构可能面临更高的监管风险、市场风险。因此,谨慎而为之是必然选择。

最后,投资者期待共赢的再融资方案,同时也会坚决的用脚投票“Dis”圈钱意图,投融资两端有望在博弈中共同成长。



中欧班列(南昌)恢复常态化开行

2月17日,中欧班列货运列车由江西南昌出发驶向俄罗斯莫斯科、白俄罗斯明斯克,标志着中欧班列(南昌)恢复常态化开行。本次班列共41车40英尺集装箱,满载江西制造的汽车配件、机械设备、服装等货物。

新华社记者 胡晨欢 摄

央行下调MLF中标利率10基点 LPR报价或随行

本报记者 刘 琪

2月17日,央行发布公告显示,为对冲央行逆回购到期等因素的影响,维护银行体系流动性合理充裕,当日央行开展了2000亿元MLF操作,同时还开展了1000亿元7天期逆回购操作。鉴于2月17日有10000亿元逆回购到期,故央行实现净回笼7000亿元。

中信证券固收团队认为,由于前期央行大规模流动性投放,银行体系流动性处于充裕水平,资金利率大幅走低,而随着元宵节过后现金逐步回流银行体系,流动性整体更为充裕。央行2月17日实现大额流动性净回笼并非收紧流动性,而只是在流动性环境改善的背景下回笼节后大额流动性投放。

值得关注的是,本次MLF的中标利率为3.15%,较前值3.25%下调了10个基点。由于2月3日至2月4日,央行两天连续开展逆回购累计投放1.7万亿元,并且7天和14天逆回购中标

利率均下调10个基点至2.40%和2.55%,因此本次MLF利率下调也符合市场预期。

东方金诚首席宏观分析师王青2月17日在接受《证券日报》记者采访时表示,政策利率联动调整,释放逆周期调节力度加大信号。

“央行开展MLF+逆回购,缩量对冲到期逆回购,1年期MLF中标利率下调10个基点,符合市场预期。从短期看,有助于提高企业应对疫情影响的能力;从中长期看,有利于增强市场信心,确保全年经济增长目标的实现。”中国民生银行首席研究员温彬表示。

而在本月初逆回购操作利率下调以及本次MLF利率下调的铺垫下,2月20日LPR报价下行几乎是板上钉钉的事。

温彬认为,目前金融市场流动性充足,货币市场和债券市场利率下行,用MLF置换部分到期逆回购,一方面可以拉长资金投放的期限,稳定市场预期;另一方面下调利率,为

LPR利率下降打开空间。预计2月20日新一期LPR利率报价,1年期和5年期以上两个品种利率均下调10个基点,分别为4.05%和4.7%。

“本月1年期LPR报价也将下行10个基点,5年期LPR报价也可能下行5个基点。”王青认为,5年期LPR小幅下调将有助于稳定房地产市场运行,符合当前宏观及行业政策强化逆周期调节的整体方向。

中信证券固收团队指出,本次新作MLF的一个目的是为2月20日的LPR报价明确利率基准,当前市场预期LPR也会跟随MLF操作利率下调10个基点。此外,预计2月底普惠金融定向降准政策有望落地,将释放3000亿元至5000亿元资金规模。

在温彬看来,下阶段,货币政策仍将保持灵活适度,加大逆周期调节力度,随着通胀涨幅回落,降准和降息仍有空间,在保持流动性合理充裕的情况下,进一步畅通货币政策传导机制,切实降低实体经济融资成本。

重磅利好助三大股指升逾2% 机构三大共识渐成

本报记者 张 颖

在再融资新规落地和MLF“降息”的两大重磅利好推动下,昨日沪深两市高开高走,放量上涨。截至收盘,三大股指涨幅均超2%,A股整体总市值较前一交易日骤增17251.8亿元。

在题材股全线活跃、市场投资热情高涨的情况下,申万一级的28个行业昨日全线飘红。截至收盘,整个A股市场中,上涨个股达3684只,占可交易个股总数的97.8%,仅有84只个股收盘下跌。其中,沪深两市共有171只个股报收于涨停板。

资金方面,统计发现,北上资金昨日继续大举加仓,当日净流入82.79亿元。市场大单资金也不甘落后,当日A股市场整体净流入资金达214.6亿元。其中,电子、轻工制造和非银金融等三行业资金净流入均超30亿元,分别为53.9亿元、38.4亿元和33.8亿元。

同时,三大指数悉数完成此前下行缺口的回补,预示着市场全面恢复此前正常态势。《证券日报》记者梳理发现,当前业内人士对A股市场已形成三方面的共识,普遍认为在资金不断涌入的情况下,市场仍将继续向上,科技股依然是全年的投资主线。

首先,目前,市场的走势已经逐步从“黄金坑”中走出来,强势特征非常明显。国盛证券提出,目前市

场仍处于长周期的底部区域,双向扩容的长牛正在孕育中。海通证券也表示,全年牛市格局不变,但节奏变了。目前市场仍处于盘整蓄势期,形态类似2019年8月初至12月初。在流动性宽松的背景下,市场将有结构性行情。

其次,科技依然是全年主线,调整即是配置机会。分析人士普遍认为,再融资新规落地后,券商、投资机构以及科技成长类企业被认为是再融资新规的最大受益者。

第三,增量资金正在不断涌入A股市场。国盛证券认为,松绑再融资势必会吸引来自各路机构、产业资本的中长期资金加速入市,为其提供入场机会及渠道。整个资本市场将迎来筹码端与资金端的双向扩容,并且在注册制、退出机制等制度建设不断完善的情况下,资本市场将更加健康成熟,也将更好的服务于实体。中长期来看,资本市场重要性提升是必然趋势。

中信证券表示,增量资金寻“洼地”,市场向上仍有动力。当前疫情形势出现积极变化,稳经济目标的重要性不断提高,预计未来会有更多包括货币、财政、短期非常规政策以及资本市场改革举措接力。预计随着复工复产,经济预期下修也将告一段落,增量配置资金寻“洼地”,与动量型资金相互反复接力。政策和增量流动性推动下,市场向上仍有动力。

医疗物资企业复工调查: 订单需求爆棚 原料供应成瓶颈

本报记者 张 敏

随着新冠肺炎疫情防控发展,医疗物资生产企业复工情况引发市场关注。《证券日报》记者近日采访了多家医药企业发现,多数企业已经积极复工复产,一些与疫情相关的医疗物资生产企业在春节期间就提前复工。

但也有部分企业向记者表示,由于医疗物资需求猛增,受物流等多重因素的影响,企业生产原料存在不足。此外,物流不便也加大了公司运营成本。

加班加点满足订单

疫情发生以来,多地医疗物资需求持续上涨。

挂牌新三板的老肯医疗是专业医用级空气消毒设备制造商,公司人士在接受《证券日报》记者采访时表

示,受疫情影响,公司的采购订单猛增。“1月29日,公司收到了来自武汉火神山医院的紧急函件。此后,不到十天时间,来自全国各地新冠肺炎治疗定点医院商请提供消毒设备的72份函件接踵而至。截至目前,订单总数超过3.5万台。”

鱼跃医疗董秘陈坚在接受采访时也表示,从春节到现在,公司旗下与此次疫情相关的重点产品一直没有停过工,还在加班加点的生产。公司与疫情防控、新冠肺炎治疗相关的产品近十种,这些产品都出现了供不应求的状况,现在上述产品的生产线已经加到两班倒甚至三班倒的生产状态。

尚荣医疗介绍,自疫情发生以

来,公司每天三班倒,加班加点生产各类防护用品,如防护服、隔离衣等,为灾区尽力提供各类防护用品。

原料供应不足

在医疗物资企业订单大幅上涨的同时,是企业原料的供应不足。

“虽然企业想复工复产,但是上游原材料供应却是难题。”位于湖北的一家制药企业人士向《证券日报》介绍,企业复工复产涉及多个环节,一些物资运不进来,就会影响复工。

“一台医用级空气消毒设备涉及数百个零部件,受疫情影响,零部件供应成为瓶颈。” (下转A2版)

AccoTEST
北京华峰测控技术股份有限公司
北京华峰测控技术股份有限公司
首次公开发行A股
今日在上海证券交易所科创板
隆重上市
股票简称:华峰测控 股票代码:688200
发行价格:107.41元/股
发行数量:15,296,297股
保荐人(主承销商):中信建投
财经咨询机构:天风证券
《上市公告书》详见2020年2月17日
(《证券日报》、《上海证券报》、《证券时报》和《中国证券报》)

ZOB Bearing
双飞无油轴承
浙江双飞无油轴承股份有限公司
首次公开发行股票
今日在创业板隆重上市
股票简称:双飞股份
股票代码:300817
发行价格:18.37元/股
发行数量:2,106万股
保荐机构(主承销商):光大证券
投资者关系顾问:MERLION 美华

今日导读
云招聘走红春季人才市场
物流生鲜电商在线教育最饥渴
科创基金开年频现“日光”
至少53只正排队领“准生证”

上交所完成10家
防疫企业债券发行
融资总额107.1亿元
本报记者 张 敏

截至2月14日,上交所已完成2单湖北地区公司债券项目审核,拟融资金额达18亿元;共有10家受疫情影响或资金用于疫情防控领域的企业完成债券发行,融资总额达107.1亿元。

据《证券日报》记者了解,对湖北等疫情严重地区企业,以及募集资金用于疫情防控用途等企业,上交所建立公司债券、资产支持证券审核绿色通道。优化工作流程,实行“专人对接,专项审核,即报即审,特事特办”。通过深入摸底排查,主动对接联系,提供便捷服务,帮助受疫情影响的企业共同防控疫情,体现监管的速度与温度。

为应对疫情带来的影响,上交所暂缓计算公司债券、资产支持证券反馈意见回复时限、中止后触发终止时限及已核发批复的有效期。优化对审核申请材料及发行前备案材料所引用财务数据的有效期限制。允许受疫情影响不能在定期限内披露定期报告、临时报告的发行人和中介机构申请暂缓披露。

上交所表示,将尊重债券市场规律,保持监管弹性,进一步加大政策倾斜力度,充分发挥资本市场机制功能,持续优化工作流程,为受疫情影响较重地区、企业尽快渡过难关提供高便捷、直接融资服务。

本版主编:姜楠 责编:陈炜 美编:王琳
制 作:王敬涛 电话:010-83251808

